

国开行欲重组南宁商行 北部湾银行雏形初现

□本报记者 但有为

从北京回来后,郭声琨的心里轻松了很多。郭声琨是广西壮族自治区常务副主席,此次前往北京,是专程前往国家开发银行,对接和落实国开行行长陈元不久前提出的与广西加强合作的相关内容,寻求国开行进一步支持北部湾经济区加快

开放开发等相关事宜。虽然路途遥远,但郭声琨仍然感觉此行很值。

据了解,郭声琨此行带回的好消息包括:国家开发银行已确定与广西共同设立北部湾银行和“基础设施建设”都呈现出大干快上的态势。但是,一切离不开钱,成立银行的想法由此而生。

成立北部湾银行一直是广西的一个设想。自2005年广西提出打造北部湾(广西)经济区的口号开始,“港口开发”、“临海工业”和“基础设施建设”都呈现出大干快上的态势。但是,一切离不开钱,成立银行的想法由此而生。

据了解,设想中的北部湾银行是一家立足南宁、辐射东盟的

跨区域、多元化、股份制的现代化银行。在成立银行论证过程中,国开行多位高层明确表态:支持设立北部湾银行。而这次,这个设想即将开始向现实转变。

记者从知情人士处获悉,此次国开行已下定决心,重点搞好北部湾银行的金融合作,并将派人参与其中各项工作。大体方案

是先对帮助广西把南宁市城市商业银行重组,在其基础上成立北部湾银行,再逐步促使发展壮大,直至最终上市。

“在此过程中,国开行扮演的是战略合作方的态度,并不直接入股。”上述知情人士透露。

事实上,国开行在重组城商行这一点上已经有了足够的经验。此

前,重庆商行、德阳商行、长春商行等多家银行已经在国开行的支持下成功重组。据了解,国开行采取的通常做法是向城市商业银行提供贷款,用于补充其资本金或是冲销不良贷款,而非股权投资。

上述知情人士还透露,为保障国开行和广西之间的金融合作,国开行将在一季度工作会上拿出建

立双方高层联席会议制度的方案,以促使双方有关部门的及时沟通。

除了共同设立北部湾银行,国开行还同意设立北部湾产业投资基金,为产业发展增加重要资金来源,加速资本融资。据记者了解,国开行前不久刚刚出资设立了国内首只人民币产业投资基金——渤海产业投资基金。

业内动态

中国一拖集团拟发短融券

□本报记者 秦媛娜

中国一拖集团有限公司6亿元短期融资券将于1月17日在银行间债市发行。

本期短融券采用贴现方式发行,期限为365天,自2007年1月19日至2008年1月19日。经大公国际资信评估有限公司综合评定,本期短融券的信用等级为A-1级。

盗取网络虚拟货币 成都一“黑客”被判刑

短短10天时间里多次盗取一公司7个网络游戏充值账户内的虚拟货币,并用虚拟货币购买游戏卡点卖钱,非法获利1300余元。近日,成都市锦江区法院以盗窃罪判处这名网络“黑客”杨小珑有期徒刑8个月。

据了解,被盗的成都某信息技术有限公司主要销售网络游戏点卡,2006年4月,该公司工作人员发现公司多个网络游戏充值账户内的虚拟货币被窃取,总价值上千元,随即向成都警方报警。成都警方通过上网监测发现,被盗公司充值账号内的货币被另一网络用户转走,并很快锁定了一名行窃的网络“黑客”。4月21日,当这名网络“黑客”在成都一间租用的房屋内上网时,被成都警方抓获。

经审讯,杨小珑来蓉后一直没有工作,一次上网无意中看到一张“如何窃取他人账户和密码”的帖子。经过多次试验,杨某终于监测到了终端其他计算机上传的信息,获取了被盗公司的网络游戏充值账户和密码,并先后在该公司多个账户内用虚拟货币购买游戏点卡。之后,杨某又在网上公开叫卖自己的游戏点卡,获利1300余元。

法院审理认为,杨小珑已构成盗窃罪。鉴于杨是初犯,且认罪态度较好,判处有期徒刑8个月,并处罚金1000元,没收用于作案的笔记本电脑。(新华)

去年日本银行日均贷款10年来首增

日本中央银行12日发布的统计数字显示,2006年日本银行日均贷款余额为384.86万亿日元(约120日元合1美元),比2005年增长1.2%。

这是日本银行日均贷款余额10年来首次出现增长,其增幅也为日本央行1993年开始此项记录以来最大。

日本央行认为,去年日本银行贷款余额上升的原因主要有两个方面:其一是日本经济持续复苏带动企业的资金需求增加;其二是日本银行业在逐步解决不良贷款问题后放贷意愿增强。

日本央行的统计数字显示,2006年日本全国性银行的日均贷款余额下降了0.04%,降幅明显低于2005年的4.4%;而地区性银行的日均贷款余额则上升2.6%,创开始此项记录以来的最大增幅。(新华)

高调转型 长城资产画定商业化路线图

□本报记者 苗燕

在圆满完成政策性不良资产的处置任务后,长城资产管理公司(下称长城资产)昨天明确表态,今年起,该公司将全面进入商业化转型。长城资产有关负责人表示,在全面转入商业化运营后,近4000亿元的商业性不良资产仍将是该公司近期的主业,但该公司也将积极探索涉足证券、基金、信托、金融租赁等金融服务领域,力争最终把长城资产管理公司打造成为具有综合经营特征的金融控股集团。

这是四大资产管理公司在政策性使命结束后,首次公开明确表态商业化转型思路。

为拓宽商业化转型路线,长城资产也开始加强国际合作。昨天,长城资产与韩国资产管理公司就业务的进一步合作问题签署了《合作谅解备忘录》。据了解,韩国资产管理公司是亚洲成立时间较早、也最为成功的不动产专业处置机构之一,在采取各种创新方式处置不良资产、商业化方面,有着丰富的经验和成功的实践。

长城资产总裁赵东平表示:“在经济全球化的大背景下,开展国际合作,是长城资产管理公司向商业化转型的



此次是在政策性使命结束后,长城资产管理公司首次公开商业化转型思路。 资料图

必然要求。”他还透露说,长城资产也在与国际上的一些著名的金融机构,就银行、证券、基金、信托等领域里的合作事宜进行协商。

除长城外,东方、信达资产管理公司于2006年底推出

了首单不良资产证券化业务,在转型路上迈出了试探性的一步。而四家公司更是已经紧锣密鼓地筹备着各自的转型计划,信达公司将于今年成立信达证券公司,而信达系的基金公司信达澳银基金也已于

去年7月份成立。目前,华融、东方都拥有各自托管的证券公司,并在努力地申请全牌照券商资格;长城则已经基本敲定入股万州商行,四家资产管理公司各自的金融转型路径已跃然纸上。

人民币新年开局升值提速 弹性趋强

交易市场本周最后一个交易日守住7.8元

□本报记者 秦媛娜

经过前日的“跃进”之后,人民币昨日开始停下脚步稍稍做了调整。以中间价计,人民币汇率昨日下跌35个基点,报7.8012元。但其在交易市场上受到了美元走低的支撑,守住了前日实现的破7.78元成果,在询价市场收于7.7984元。

回顾一周的震荡走势,人民币在新年刚刚启动的交易中就表现出弹性增强和升值步伐加快的重要特征。

2006年的最后一个交易日,人民币汇率首次破位7.81元关口,创下汇改以来的新高。时隔6个交易日之后,人民币又于本周四首次将7.8元关口

突破,汇改以来的累计升幅首次达到5.79%。其升值强势在年尾年初两个时点表现得淋漓尽致。

市场普遍预期,经过2005年的稳步走高之后,人民币汇率会在今年走得更快,累计升值幅度也将超过去年。与此同时,人民币的弹性也正逐步增强。本周5个交易日中,人民币2个交易日上涨,3个交易日下跌,涨跌互现,并在交易市场上有3个交易日的涨跌幅超过了100个基点,活跃的市场力量在汇率的形成过程中发挥了重要的作用。

这样的表现正印证了周小川本月7日在瑞士所作出的人民币汇率弹性将随着中国贸易

顺差增加而提高的表态,他还指出,人民币升值步伐将取决于市场状况。

而本周四贸易顺差数据的公布似乎又为周小川的发言做出了另外一个呼应。海关总署公布的数据显示,去年12月中国外贸顺差为209.5亿美元,全年规模高达1774.7亿美元。数据发布的次日,人民币汇率便应声升破7.8元这一重要的心理关口,并在银行间即期外汇市场上首次贵过港币。

虽然外贸数据的公布成为了人民币周四“神勇”表现的一个导火索,但是上海财经现代金融研究中心主任丁剑平认为,外贸顺差创新高事实上早已已经在市场预期之

中,中国经济增长速度所吸引的大量资金涌入中国,造成外汇市场供需不平衡才是推高人民币的真正原因。他指出,近期B股的强劲表现就已经在一定程度上显示出了外部资金涌入的趋势。

昨日交易市场上人民币也循着中间价走势开始回调,但是受到美元在海外市场走低的影响,在最终收盘时还是守住了7.8元关口。询价市场美元兑人民币汇率收盘价为7.7984元,较前一交易日攀升35个基点;撮合市场收盘价为7.7975元,较前日上浮40个基点。交易员预期,如果下周美元走低,人民币中间价将可能继续试探7.8元关口。

交行最快三月份发行A股

汇丰增持将取决于模式

□本报记者 夏峰

交通银行一位高管人士昨日向记者表示,该行希望尽快完成发行A股事宜,预计最快将于今年3月正式登陆内地股市,而最迟亦不会晚于今年第二季度。

“交行已于近日向证监会、证监会等部门递交了相关材料,希望能够以最快的时间发行A股,融资规模大约在200亿元。”该人士称。对于A股发行价格,该人士表示将根据届时的市场情况做出决定。

本周二,交行在沪召开临时股东大会,会上通过了发行不超过45亿A股(含超额配售选择权)的议案。交行目前还没有公布具体的上市日程,但知

情人士此前表示,高盛、华证、银河证券、中信证券及海通证券已经开始安排承销事宜,预计今年第二季度前能够正式启动发行A股,募集资金超过200亿元。

在发行A股后,其战略投资者——汇丰银行的股权比例将被稀释。对于汇丰是否会继续增持交行股份,该人士表示,这取决于监管部门最终决定的增持模式。“汇丰QFII的额度已经用尽,所以无法通过QFII来增持持有的股份。”根据目前的证券市场法规,除QFII和B股外,外资尚不能直接投资A股。

汇丰目前持有19.9%的交行股份,双方已经在技术、人员、业务等各个层面开展深入

合作。

作为首个赴港上市的国内银行,交行目前主要的客户和业务都在内地,所以回归A股市场对其发展具有重要意义。交行董事长蒋超良表示,发行A股是对深化股份制改革整体方案的贯彻落实和继续推进。

根据交行此前发布的2006年度第三季度报告,截至去年9月底,该行的资本充足率由2005年底的11.20%下降至11.09%。银行分析师称,如果交行完成A股发行,其资本充足率能够被进一步提升,确保未来若干年内的业务发展,不再受到资本约束。

交行H股昨日收报于8.6港元,涨3.49%。



新华富时中国指数	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国A50指数	9594.81	-208.92	9902.15	9534.78
新华富时中国A200指数	6481.33	-155.57	6602.91	6442.27
新华富时中国价值100指数	8204.32	-202.27	8536.85	8133.62
红利150指数	9146.93	-308.74		
600成长行业指数	792.94	-28.97		
600周期行业指数	1075.42	-38		
600稳定行业指数	1239.9	-30.88		
保险投资指数	1077.13	-33.12		
新华富时国债指数	113.11	-0.07	0.170(-11年总回报)	

银行间债市去年发行量创新高

□本报记者 杨刚

昨日,全国银行间债券市场数据表明,在过去的一年中债券发行量创下历史新高,同时,托管量和结算量也刷新历史最好水平的纪录。

资料显示,2006年全国银行间债券市场健康、快速发展,债券的发行量、托管量和结算量均创下历史新高,其中:全年债券发行5.68万亿元,比上年增长了35%;托管量达9.26万亿元,比上年增长27%;结算量达37.75万亿元,比上年增长了65%。业内人士认为,银行间债券市场又好又快的发展,不仅体现了主管部门近年来在市场建设方面取得的丰硕成果,

而且反映出我国机构投资者队伍正不断地发展,走向成熟。

同时,银行间债券市场还评选出了去年自营、代理、结算三大业务中优秀的成员。

其中,自营业务优秀结算成员30家,债券结算代理业务优秀结算成员10家,柜台国债业务优秀承办机构1家。

最终,国有商业银行取得不错的成绩。农行、中国银行、交通银行占据了自营业务的前三甲;工行还取得结算代理业务和柜台业务的第一名。农行也取得了结算代理业务的第三名。南京商业银行业务则冲出重围,取得了结算代理业务的第二名。

■记者观察

短券渐成企业直接融资重要渠道

预计今年发行将超4000亿

□本报记者 禹刚

2006年是我国短期融资券市场发展的重要一年,据统计,全年总发行短期融资券239家次,发行总规模达到2900.5亿元。有业内人士分析,随着更多的发行主体加入短券的发行行列,短期融资券逐渐成为企业直接融资的重要渠道,发行规模将继续扩张,市场将不断壮大,预计今年发行有望超过4000亿元。

去年由于经济过热和相关宏观调控政策的实施,贷款基准利率和法定存款准备金率的提高导致银行间市场基准利率不断走高,央行票据收益率从2006年年初的1.90%上升到年底的2.80%,上升幅度达到90基点。

随着基准利率的提升,短期融资券发行收益率也不断上升,但不同信用等级的发行主体的发行收益率和利差存在较大的差距,以国有和国有控股企业为代表的优质企业,在市场基准利率提升的情况下,发行收益率有所提高,但明显低于民营企业和其他企业。

目前也有市场消息显示,在即将召开的全国金融工作会议上,如何发展企业债市场为企业直接融资提供更大支持将是主要议题之一。中诚信国际信用评级公司(下称“中诚信”)副总裁阎衍表示,短期融资券已经成为企业直接融资的重要方式,今年将有更大的发展。

截至2006年年底,短券的总发行规模已达4324亿元,而存量也达2642亿元,阎衍表示,这两个数据已成为短券市场发展以来的重要总量指标,“按2006年短券发行的速度和节奏,我们估计今年发行规模将可能达到4000亿元以上。”

他还强调,在短券市场向纵深

发展的同时,风险防范是关键,要保证短券市场不出现重大的倒债风险,就需要市场主体和各中介共同防范,以促进短券市场的平稳发展。

中诚信近期所做的研究报告也显示,2006年初以来,短期融资券市场受市场总体流动性过剩的影响和投资者的过分追捧,部分资质优良的非国有企业发行的短期融资券的收益率与同级别的国有企业的收益率非常接近,但自从8月份发生“福禧事件”以来,不同性质的发行主体信用利差分化加剧,民营和合资企业的信用利差明显扩大。

不过阎衍表示,“福禧事件”是短期融资券市场发展以来出现的重要信用事件,该事件的出现是短期融资券市场发展的必然,对引导短券市场的理性发展具有重要意义,“有助于加强发行主体、承销商、投资者和监管机构对短券市场信用风险的重视”,他也坦陈,“福禧事件”的产生也导致市场对民营企业发行主体过度敏感,不利于促进民营企业直接融资的发展。

企业的信用也显示,2006年以来,短期融资券发行收益率受市场基准利率的影响较大,从而使短券利差走势起伏不定。随着央行票据发行利率的提高,短期融资券发行收益率也逐步上升,本年度第一只短期融资券发行收益率为3.23%,而年底最后一只短期融资券的发行收益率则上升到4.10%,比年初上升了87基点,升幅超过了25%。

阎衍表示,发行规模是影响短期融资券流动性的重要因素,从2006年各发行规模的市场收益率来看,不管是一级市场还是二级市场,短券的发行规模越大,利差越小。

青岛益亨拍卖行有限公司 拍卖公告

- 一、拍卖标的: 青岛澳柯玛股份有限公司(股票简称:澳柯玛,证券代码:600336)股份27623544股(流通股1957142股,限售流通股25666402股)。参考价:7860.3万元。
- 二、拍卖时间:2007年1月23日上午10时。
- 三、拍卖地点:本公司拍卖厅(青岛汇泉路17号东海国际大厦3F)。
- 四、展示及办理竞买登记手续时间: 2007年1月18日至1月19日,以保证金到账时间为准。参加竞买者必须是依法设立的、具有独立法人资格,符合《中华人民共和国证券法》及有关法律、法规规定的企事业单位或社会团体,持营业执照副本和法定代表人身份证、授权委托书办理竞买手续。
- 五、联系电话:0532 83893/80 网址:www.qdyh123.com

青岛益亨拍卖行有限公司
2007年1月13日